

Представляем воспоминания о врачах и медицинских сестрах Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о **СЁМКИНОЙ ЛЮБОВИ НИКОЛАЕВНЕ** (р.1922).



Родилась Любовь Николаевна 28 сентября 1922 года. В 1941 году закончила школу медицинских сестер в городе Невьянске, готовилась к выпускному вечеру и вдруг - страшное извещение - началась война. С первых же дней войны работала сначала в городе Камышлове, а затем в городе Невьянске в эвакогоспиталях. В сентябре 1943 года госпиталь был направлен действующую армию Ельня, Калошино, Смоленска.

Вспоминает медсестра эвакогоспиталя Любовь Николаевна Семкина:

«Когда мы прибыли в город Смоленск нас уже ждали раненые - 1500 человек, которые лежали после боя в одежде на нарах. Вот тут-то и надо было проявить ловкость, находчивость. Здание было пятиэтажное, не было ни света, ни отопления, ни канализации, ни водопровода. В окнах были разбиты все стекла.

Раскинули палатки, провели водопровод, грели воду, мыли раненых и несли на носилках: кого в перевязочную, кого в операционную. К 4 часам утра у нас уже кисти рук не разгибались. После нам раненые подсказали: «А вы, девочки, к носилкам привяжите обмотки и через шею, вам будет легче». Но и шея вся была в ссадинах, так было двое суток. Затем тяжело раненых отправляли в тыл, легкораненых лечили у себя в госпитале и так ежедневно встречали с передовой и отправляли в тыл.

Приходилось быть и стекольщиком, и печником, и плотником. А немец бомбил каждую ночь с 24 до 4 утра, вот и надо было носить раненых в бомбоубежище и затем обратно в палату. Утром начинался рабочий день (кормить, перевязывать, отправлять в тыл, принимать с передовой, в общем, без отдыха день и ночь).

Молодость энергия, сознание, что раненым нужно срочно оказывать помощь помогали нам преодолевать усталость. Мы прошли с фронтом Орск, Витебск, Минск, Польшу (г. Сувалки), но там нам не дали развернуть госпиталь, вернули нас в город Каунас и опять такая же работа.

В 1945 году, когда закончилась война наш госпиталь отправился на Дальний Восток, там мы входили в состав 2-го Дальневосточного фронта.

Во время войны постоянно была донором, сдала 33 раза кровь (13 литров 300 грамм)».

После ВОВ до апреля 1983 года Любовь Николаевна работала в МСЧ-31 в должности медсестры физиотерапевтического отделения. Потом вышла на пенсию на заслуженный отдых. Долгое время была председателем Совета ветеранов медицинской части.

Имеет правительственные награды: Орден «Отечественной войны» второй степени. Медали: «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За взятие Кенигсберга»; Юбилейные медали. Награждена значком «Отличник санитарной службы».



Литература:

Лобасов Д. С. К 60-летию Победы в Великой Отечественной войне [Текст] / Д. С. Лобасов // Позиция. - 2005. - № 3. - С. 3 : фот.

Новоуральск. 2004 г. Участник ВОВ Л.Н. Сёмкина : [видео] // Андрей : [канал пользователя YouTube]. — URL: <https://www.youtube.com/watch?v=fA5zk5MPhGw> (дата обращения: 05.04.2021). — Опубликовано: 7 янв. 2021.

Материал подготовила Анна Ларионова.